

По месту запроса

18.02.2019, Гутов (ФРГ)

### Рецензия

на электронное пособие (коллекцию дидактических материалов)  
«История России для подростков. Образовательные плакаты»

Дидактические разработки «История России для подростков. Образовательные плакаты», разработанная учителем истории МБОУ г. Шахты «Гимназия имени А.С. Пушкина» Усенко Светланой Сергеевной, посвящена освоению учащимися средней и старшей школы истории России в контексте мировой культуры путем индивидуального и группового эксперимента, исследования с использованием современных технологий ментальных карт, интерактивных плакатов и др. – на междисциплинарном уровне.

Материал рассчитан на возрастную аудиторию 10-14 лет.

Структурные части сборника материалов охватывают такие направления истории и культуры как геральдика, фольклористика, генеалогия русских царей и советских правителей, культура, знаменитые личности.

Электронный характер продукта, участие в его создании школьников средней и старшей ступени гимназии им. А.С. Пушкина, учет опыта и материалов международных проектов: «Великие русские иностранцы», проводимого Международным методсоветом по многоязычию и межкультурной коммуникации, и «Великие русские иностранцы: Дороги истории» и «Знатоки истории» гимназии им. А.С. Пушкина - по инновационному формату интерактивного плаката, подбору историко-культурных материалов, оформление пособия как медиа-книги – все это делает его актуальным именно для подростковой аудитории.

Данную медиа-книгу можно использовать на уроках культурологии, истории, страноведения как в общеобразовательных школах, так и в школах повышенного (углубленного) уровня – лицеях и гимназиях и в центрах дообразования вне РФ. Кроме того, книга будет полезна во внеурочной деятельности.

В качестве рекомендаций автору хотелось бы отметить необходимость более глубокой проработки методической составляющей, более системного подхода к отбору и организации материалов (например, с выходом на метапредметную и интеркультурную реальность), а также продумать формат онлайн-взаимодействия с участниками процесса создания и использования карт (например, при их загрузке в системе moodle)

Таким образом, электронные дидактические материалы «История России для детей. Образовательные плакаты» заслуживает положительной оценки и может быть рекомендована как образец и обмен опытом интегративной и проектной педагогики к включению в образовательный процесс на уроках истории, как в общеобразовательных школах, так и в школах повышенного (углубленного) уровня – лицеях и гимназиях.

Заместитель председателя правления образовательного центра ИКаРуС (ФРГ), член правления Международного методсовета по многоязычию и межкультурной коммуникации (45 стран мира), научный руководитель международных сетевых лабораторий «Инновационные технологии в сфере поликультурного образования» (вузы 11 стран мира), эксперт Федерального реестра РФ, руководитель проектов BILIUM (<https://fmz.uni-greifswald.de/das-fmz/projekte/bilium/>), Игро-мир образования 2035 (<http://game2035.nitforyou.com>), Bilingual online (<http://bilingual-online.net>), PhD (к.п.н.)

Кудрявцева Е.Л. (<http://istina.msu.ru/profile/katerina73/>)

